
Comenzado el sábado, 26 de septiembre de 2020, 18:21 

Estado Finalizado 

Finalizado en sábado, 26 de septiembre de 2020, 18:40 

Tiempo empleado 19 minutos 8 segundos 

Puntos 35,00/40,00 

Calificación 8,75 de 10,00 (88%) 

Pregunta 1 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa? 

Seleccione una: 

a. El soporte con nutrición enteral  debe iniciarse dentro de las primeras 24-48h tras la 
cirugía. 

b. La nutrición parenteral es la vía de elección principal tras el acto quirúrgico.  
La respuesta es correcta. La nutrición parental no es la vía de elección principal tras el 
acto quirúrgico. 

c. La combinación de suplementación nutricional y consejo dietético ha demostrado 
aumentar la supervivencia en pacientes sometidos a quimio±radioterapia. 

d. No existen diferencias significativas en cuanto a la supervivencia en los pacientes 
con  gastrostomías profilácticas. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: La nutrición parenteral es la vía de elección principal tras el acto 
quirúrgico. 

Pregunta 2 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué medidas adoptamos cuando se aplica la radioterapia para disminuir efectos 
colaterales como el trismo?  

Seleccione una: 

1. Radioterapia de Intensidad Modulada. 



2. Adecuar la dosis de radioterapia total. 

3. Usar radioprotección. 

4. Todas las anteriores.  
La respuesta es correcta. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores. 

Pregunta 3 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿A partir de qué distancia interincisal se considera que la apertura oral está limitada?  

Seleccione una: 

a. <30 mm.  
La respuesta es incorrecta. Se considera que la apertura oral está limitada a partir de 
<35mm de distancia interincisal. 

b. <35 mm. 

c. <40 mm. 

d. <45 mm. 

Retroalimentación 

Respuesta incorrecta. 

La respuesta correcta es: <35 mm. 

Pregunta 4 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La rehabilitación de la deglución indirecta no consiste en: 

Seleccione una: 

a. Favorecer el reflejo deglutorio. 

b. Mejorar la coordinación de las distintas fases de la deglución. 

c. Acelerar la deglución.  



La respuesta es correcta. La rehabilitación de la deglución indirecta no consiste en 
acelerar la deglución. Favorecer el reflejo deglutorio, mejorar la coordinación de las 
distintas fases de la deglución y lograr el mejor cierre glótico sí que son objetivos de la 
rehabilitación de la deglución. 

d. Lograr el mejor cierre glótico. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Acelerar la deglución. 

Pregunta 5 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es la mejor estrategia para evitar colitis severas por inmunoterapia?  

Señale la respuesta correcta 

Seleccione una: 

a. Loperamida profiláctica 

b. Corticoterapia oral profiláctica 

c. Educación sanitaria  

d. Octreotide profiláctico 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Educación sanitaria 

Pregunta 6 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estos NO es un punto de control inmune de los linfocitos T? 

Seleccione una: 

a. Ligando 1 de muerte programada ( PD-L1)  

b. Antígeno 4 de los linfocitos T citotóxicos (CTLA-4) 

c. Receptor de muerte programada tipo 1 (PD-1) 



d. Gen 3 de activación de linfocitos (LAG - 3) 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Ligando 1 de muerte programada ( PD-L1) 

Pregunta 7 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a la toxicidad renal de la inmunoterapia. Señale la respuesta falsa 

Seleccione una: 

a. Es una de las toxicidades más frecuentes 

b. Las toxicidades renales más reportadas han sido la insuficiencia renal y la hiponatremia 

c. Ante la presencia de una insuficiencia renal aguda en un paciente en tratamiento con 
inmunoterapia, siempre nos tenemos que plantear esta posibilidad, pero no debemos 
olvidar que debemos realizar el diagnóstico diferencial con otras entidades.  

d. En toxicidades severas, es recomendable la realización de una ecografía, y ,si procede, 
biopsia y una valoración por el nefrólogo 

Retroalimentación 

Respuesta incorrecta. 

La respuesta correcta es: Es una de las toxicidades más frecuentes 

Pregunta 8 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estos NO es un mecanismo de evasión inmune de las células tumorales? 

Seleccione una: 

a. La regulación de la maquinaria intracelular de presentación de antígenos tumorales. 

b. El aumento del reconocimiento antigénico por parte del sistema inmune.  

c. La promoción de la inmunosupresión a nivel del microambiente tumoral de los CECC, 
mediante el reclutamiento de inmunosupresores (iTreg y MDSCs) y la producción de 
citoquinas inmunosupresoras y enzimas (factor de crecimiento endotelial y la dioxigenasa 
indolamina 2,3). 



d. La expresión de inhibidores del punto de control del sistema inmune a nivel tumoral y del 
microambiente tumoral. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: El aumento del reconocimiento antigénico por parte del sistema 
inmune. 

Pregunta 9 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes no es un factor de riesgo de desarrollar toxicidad pulmonar de la 
inmunoterapia? 

Señale la respuesta correcta 

Seleccione una: 

a. Neoplasia de pulmón 

b. Patología pulmonar previa 

c. Combinación de inhibidores de puntos de control inmune 

d. Sobreexpresión de PDL1  

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Sobreexpresión de PDL1 

Pregunta 10 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El aumento de microorganismos multirresistentes en las infecciones de los pacientes con 
cáncer de cabeza y cuello es debido a: 

Seleccione una: 

a. Presión selectiva creada por los antibióticos de uso frecuente.  
La respuesta es correcta. La aparición de infecciones causadas por microorganismos 
multirresistentes últimamente se ha convertido en un problema de salud reconocido en 
todo el mundo. El extendido uso de los antimicrobianos es uno de los factores más 



importantes asociados a la emergencia de la resistencia. Otros factores que han 
contribuido son el uso veterinario de antibióticos y su adición a la alimentación del ganado. 
Esto es especialmente preocupante en los pacientes oncológicos, que tienen un riesgo 
añadido de sepsis grave y evolución tórpida. 

b. Tratamiento inmediato de los episodios de neutropenia febril. 

c. Aumento de los tratamientos quimioterápicos. 

d. Profilaxis primaria de la neutropenia febril con el factor estimulante de colonias de 
granulocitos. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Presión selectiva creada por los antibióticos de uso frecuente. 

Pregunta 11 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Indica si la siguiente afirmación es verdadera o falsa: el primer paso del Protocolo SPIKES 
(S) sobre cómo dar malas noticias, nos ayuda a conocer que sabe el paciente antes de 
informarlo. 

Seleccione una: 

a. Verdadero 

b. Falso  
La respuesta es correcta. El primer paso del Protocolo SPIKES (S), nos ayuda a preparar 
previamente el encuentro y establecer contacto con el paciente en un ambiente que facilite 
el intercambio de información. Buscaremos un lugar tranquilo que dé lugar a pocas 
interrupciones, se preguntará al paciente qué personas quiere que estén presentes y se 
intentará mantener contacto visual a lo largo de la entrevista. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Falso 

Pregunta 12 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



¿Qué valoración debemos realizar al paciente de cabeza y cuello en primera visita para 
intentar mejorar el cumplimiento del tratamiento previsto? 

Seleccione una: 

a. Necesitaremos conocer la localización de la enfermedad y  si ha perdido de peso. 

b. Valoraremos si dispone de soporte familiar. 

c. Realizaremos una valoración holística del paciente que nos permita planificar curas, 
trabajando desde la prevención y la optimización de recursos.  
La respuesta es correcta. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Realizaremos una valoración holística del paciente que nos 
permita planificar curas, trabajando desde la prevención y la optimización de recursos. 

Pregunta 13 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Indica cuál de los siguientes enunciados es verdadero: 

Seleccione una: 

a. EGFR se expresa en una baja proporción de los cánceres escamosos de cabeza y 
cuello. 

b. Está establecida la relación entre el grado de hirsutismo y la eficacia del tratamiento con 
cetuximab. 

c. La adición de cetuximab a radioterapia incrementa el control locorregional.  
La respuesta es correcta. 

d. El rash G4 no supone una contraindicación para la administración de cetuximab. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: La adición de cetuximab a radioterapia incrementa el control 
locorregional. 

Pregunta 14 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



En el estudio de la disfagia, debemos realizar la siguiente  exploración:  

Seleccione una: 

a. Evaluación instrumental. 

b. Evaluación cínica. 

c. Evaluación clínica y evaluación instrumental. 

d. La historia clínica es suficiente.  
La respuesta es correcta. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: La historia clínica es suficiente. 

Pregunta 15 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

De los cinco niveles que se establecen para el cuidado de la xerostomía, ¿qué posición 
ocupa el tratamiento farmacológico? 

Seleccione una: 

a. El primer nivel. 

b. El segundo nivel. 

c. El tercer nivel.  
La respuesta es correcta. 

d. No ocupa ninguno porque depende del caso. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: El tercer nivel. 

Pregunta 16 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señala la afirmación que consideras incorreta:   

Seleccione una: 



a. La condronecrosis laríngea es una complicación grave que puede requerir una cirugía 
radical. 

b. Las lesiones de toxicidad aguda laríngeas no suelen responder a los esteroides.  
La respuesta es correcta. Las lesiones de toxicidad aguda laríngeas sí suelen responder a 
los esteroides. 

c. La condronecrosis suele precisar tratamiento con antibióticos. 

d. La radiomucosistis aguda puede cursar con disfagia, disfonía y disnea. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Las lesiones de toxicidad aguda laríngeas no suelen responder a 
los esteroides. 

Pregunta 17 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En el caso de un paciente con alteración de las hormonas tiroideas, cuál de los siguientes 
patrones es sugestivo de hipotiroidismo de origen central: 

Seleccione una: 

1. TSH elevada 2 veces el límite alto de la normalidad + T4L normal. 

2. TSH por debajo de la normalidad + T4L elevada. 

3. TSH elevada 10 veces el límite alto de la normalidad + T4L disminuida. 

4. TSH disminuida + T4L disminuida.  
La respuesta es correcta. Como se ha comentado anteriormente, este es el patrón típico 
del hipotiroidismo central, en el que al disminuir la secreción de TSH secundariamente 
también disminuye la de T4L. Ocasionalmente se puede encontrar TSH dentro de la 
normalidad (“anormalmente normal” dado que una T4L disminuida es un estímulo potente 
para elevar TSH, como ocurre en el hipotiroidismo primario). 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: TSH disminuida + T4L disminuida. 

Pregunta 18 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 



Enunciado de la pregunta 

Indica cuál de las siguientes escalas consideras que pueden ser de utilidad para gradar la 
extensión y severidad de la neuropatía inducida por quimioterapia: 

Seleccione una: 

a. National Cancer Institure-Common Toxicity Criteria for Adverse Events (NCI.CTCAE). 

b. Total Neuropathy Score©. 

c. Escala Visual Analógica. 

d. Todas son correctas.  
La respuesta es correcta. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 19 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Paciente con 67 años con antecedente carcinoma de cavidad oral hace 4 años, tratado 
con cirugía y radioterapia, que acude a control habitual en consultas externas. Refiere 
odontalgia esporádica que mejora con tratamiento analgésico pero que desde hace una 
semana se asocia a mal sabor de boca. ¿Qué deberíamos hacer primero en este caso? 

Seleccione una: 

a. Asegurarnos de que el paciente no tenga el diente cariado. Para ello se derivará al 
paciente de forma preferente a su odontólogo de zona. 

b. Descartar recidiva de su neoplasia, por lo que se pide biopsia urgente. 

c. Realizar una exploración minuciosa en búsqueda de datos compatibles con 
osteonecrosis.  
La respuesta es correcta. 

d. Esta sintomatología es normal en pacientes que han recibido radioterapia. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Realizar una exploración minuciosa en búsqueda de datos 
compatibles con osteonecrosis. 

Pregunta 20 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En el tratamiento de las toxicidades relacionadas con la inmunoterapia.  

Señale la respuesta correcta 

Seleccione una: 

a. Las toxicidades grado 1-2 se pueden manejar ambulatoriamente y las grado 3-4 
requieren ingreso hospitalario.  

b. En la toxicidad grado 2, se recomienda realizar corticoterapia oral, pero se puede 
mantener la inmunoterapia. 

c. En toxicidades graves, el tratamiento inmunosupresor se inicia de forma simultánea a los 
corticoides endovenosos. 

d. Se debe evitar el uso de corticoides e inmunosupresores en la medida de lo posible, ya 
quedan demostrado una clara disminución en la eficacia la inmunoterapia. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Las toxicidades grado 1-2 se pueden manejar ambulatoriamente 
y las grado 3-4 requieren ingreso hospitalario. 

Pregunta 21 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿En qué grado clasificarías la mucositis provocada por quimioterapia que impide la 
alimentación oral? 

Seleccione una: 

a. Grado I. 

b. Grado II. 

c. Grado III. 

d. Grado IV.  
La respuesta es correcta. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Grado IV. 



Pregunta 22 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Referente al estudio Checkmate 141. Señale la respuesta falsa 

Seleccione una: 

a. Incluye una población de pacientes con carcinoma escamoso de cabeza y cuello con 
progresión a platino en menos de 6 meses. 

b. Los randomizó 2:1, nivolumab 3mg/kg bisemanal versus tratamiento a criterio de 
investigador (incluyendo: metotrexate, docetaxel, cetuximab) hasta progresión o toxicidad 
no aceptable. 

c. El brazo control consiguió un beneficio claro en tasa de respuesta, supervivencia libre de 
progresión y supervivencia global 

d. El brazo de nivolumab presentó un mejor perfil de seguridad  

Retroalimentación 

Respuesta incorrecta. 

La respuesta correcta es: El brazo control consiguió un beneficio claro en tasa de 
respuesta, supervivencia libre de progresión y supervivencia global 

Pregunta 23 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cuando hablamos de una hiposialia extrema o grado III, entendemos que el flujo salival en 
3 minutos es: 

Seleccione una: 

a. < 0,30.  
La respuesta es correcta. 

b. < 0,60. 

c. < 0,80. 

d. Ninguno de los anteriores. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 



La respuesta correcta es: < 0,30. 

Pregunta 24 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿En qué caso estaría indicada la extracción de una pieza dental antes del inicio de la 
radioterapia? 

Seleccione una: 

a. Presencia de placa bacteriana. 

b. Diagnóstico de liquen plano. 

c. Presencia de una pequeña caries oclusal en un molar. 

d. Molar con una lesión periapical extensa.  
La respuesta es correcta. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Molar con una lesión periapical extensa. 

Pregunta 25 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Palimerfina es un tratamiento con evidencia IA recomendado: 

Seleccione una: 

a. Para los pacientes con quimioterapia de cabeza y cuello. 

b. Para los pacientes con radioterapia sola a dosis moderadas. 

c. Para los pacientes que solo reciben 5 Fu como quimioterapia adyuvante a radioterapia. 

d. En la quimioterapia de acondicionamiento para trasplante de progenitores 
hematopoyéticos en pacientes hematológicos.  
La respuesta es correcta. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: En la quimioterapia de acondicionamiento para trasplante de 
progenitores hematopoyéticos en pacientes hematológicos. 



Pregunta 26 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es el motivo principal por el que se deriva un paciente al Servicio de Rehabilitación?  

Seleccione una: 

a. Limitación funcional del hombro. 

b. Limitación del movimiento cervical. 

c. Edema facial. 

d. Todas las respuestas son ciertas.  
La respuesta es correcta. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Todas las respuestas son ciertas. 

Pregunta 27 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Ante un paciente de 75 años que recibió radioterapia cervical hace 15 años, en el que se 
palpa un nódulo de tiroides a la exploración física, es cierto que: 

Seleccione una: 

a. Lo más probable es que se trate de un nódulo benigno.  
La respuesta es correcta. Pese a que el antecedente de radioterapia cervical sea un factor 
de riego a tener en cuenta para segundas neoplasias tiroideas, la enfermedad nodular 
tiroidea benigna sigue siendo la afectación más habitual dada su alta prevalencia. Además 
la radioterapia fue dada en la etapa adulta por lo que su efecto como factor de riesgo es 
menor que si hubiera sido dada durante la infancia o adolescencia. 

b. Dado el alto riesgo de cáncer de tiroides está indicada la tiroidectomía total. 

c. La prueba de imagen más útil es un TAC cervical. 

d. No es necesario determinar hormonas tiroideas. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 



La respuesta correcta es: Lo más probable es que se trate de un nódulo benigno. 

Pregunta 28 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La localización del tumor con más riesgo de ototoxicidad radioinducida es:  

Seleccione una: 

a. La laringe. 

b. La hipofaringe. 

c. La nasofaringe.  
La respuesta es correcta. 

d. La orofaringe. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: La nasofaringe. 

Pregunta 29 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes no es un factor de riesgo de desarrollar toxicidad pulmonar de la 
inmunoterapia? Señale la respuesta correcta 

Seleccione una: 

a. Neoplasia de pulmón 

b. Patología pulmonar previa 

c. Combinación de inhibidores de puntos de control inmune 

d. Sobreexpresión de PDL1  

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Sobreexpresión de PDL1 

Pregunta 30 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estas actividades es necesaria para disminuir el riesgo de tapón mucoso? 

Seleccione una: 

a. Hidratación del paciente y humidificación del medio ambiente. 

b. Fisioterapia respiratoria y tratamiento con aerosolterapia. 

c. Minimizar al máximo las aspiraciones. 

d. Todas las respuestas son correctas.  
La respuesta es correcta. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Todas las respuestas son correctas. 

Pregunta 31 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto a otras toxicidades menos frecuentes. Señale la respuesta correcta 

Seleccione una: 

a. Las toxicidades oculares inmunomediadas más frecuentes son la episcleritis, la 
conjuntivitis y la uveítis  

b. Las transfusiones de hemoderivados están contraindicadas en las citopenias 
inmunomediadas 

c. Los síntomas de presentación son bastante específicos, por lo que su identificación es 
sencilla 

d. Los pacientes con carcinoma escamoso de cabeza y cuello tratados con nivolumab 
presentan un mayor porcentaje de efectos secundarios reumatológicos que los pacientes 
con otro tipo de tumor 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Las toxicidades oculares inmunomediadas más frecuentes son la 
episcleritis, la conjuntivitis y la uveítis 

Pregunta 32 



Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es el rol de la enfermera clínica? 

Seleccione una: 

a. Se encarga de la gestión del proceso asistencial. 

b. Es referente para el paciente/ familia.  
La respuesta es incorrecta. El rol de la enfermera clínica tiene tres ámbitos de actuación: la 
gestión del proceso asistencial, la función organizativa del servicio y una función clínico-
asistencial, por lo que esta respuesta está incompleta. 

c. Tiene tres ámbitos de actuación: la gestión del proceso asistencial, la función 
organizativa  del servicio y una función clínico asistencial. 

Retroalimentación 

Respuesta incorrecta. 

La respuesta correcta es: Tiene tres ámbitos de actuación: la gestión del proceso 
asistencial, la función organizativa  del servicio y una función clínico asistencial. 

Pregunta 33 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las nuevas tecnologías utilizadas en radioterapia disminuyen la mucositis 
aguda cuando hacemos tratamientos de cabeza y cuello. 

Seleccione una: 

a. Si, puesto que permiten disminuir las dosis en zonas no incluidas en el volumen tumoral.  
La respuesta es correcta. 

b. No, es imposible. 

c. Esto es cierto en los pacientes que no utilizan quimioterapia. 

d. La primera y la tercera respuesta son correctas. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Si, puesto que permiten disminuir las dosis en zonas no incluidas 
en el volumen tumoral. 



Pregunta 34 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La atención social en el campo de la salud… 

Seleccione una: 

1. Tiene como objetivo cuidar las carencias sociales que han aparecido o se han visto 
agravadas a raíz de la aparición de la enfermedad. 

2. Tiene como objetivo resolver aquellas cuestiones que han aparecido con la enfermedad 
y que no existían antes del diagnóstico. 

3. Se centra, exclusivamente, en la gestión de recursos sociosanitarios. 

4. Tiene como objetivo cuidar aquellas carencias sociales que han aparecido o se han visto 
agravadas a raíz de la aparición de la enfermedad, en el contexto de intervención a nivel 
preventivo, resolutivo y educativo.  
La respuesta es correcta. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Tiene como objetivo cuidar aquellas carencias sociales que han 
aparecido o se han visto agravadas a raíz de la aparición de la enfermedad, en el contexto 
de intervención a nivel preventivo, resolutivo y educativo. 

Pregunta 35 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cómo participa el músculo trapecio en el movimiento del hombro?      

Seleccione una: 

a. Rotación externa. 

b. Rotación interna. 

c. Basculación de la escápula a la flexo-abducción del hombro y elevación del hombro.  
La respuesta es correcta. 

d. Todas las respuestas son ciertas. 

Retroalimentación 



Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Basculación de la escápula a la flexo-abducción del hombro y 
elevación del hombro. 

Pregunta 36 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes fármacos NO está aprobado en el tratamiento de los tumores de 
cabeza y cuello? 

Seleccione una: 

a. Cisplatino 

b. Cetuximab 

c. Nivolumab 

d. Bevacizumab  

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Bevacizumab 

Pregunta 37 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa? 

Seleccione una: 

a. El cisplatino puede provocar hipoacusia de transmisión.  
La respuesta es correcta. 

b. La hipoacusia provocada por cisplatino es bilateral, neurosensorial y dosis dependiente. 

c. La ototoxicidad puede inducir a cambiar el cisplatino por carboplatino. 

d. El método de screening más habitual para evaluar la presencia de una hipoacusia por 
cisplatino es la audiometría tonal liminar. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 



La respuesta correcta es: El cisplatino puede provocar hipoacusia de transmisión. 

Pregunta 38 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estos es un factor de riesgo de infección añadido en pacientes afectados de 
cáncer de cabeza y cuello? 

Seleccione una: 

a. Malnutrición. 

b. Neutropenia. 

c. Daño de la barrera mucosa de la cavidad oral. 

d. Todas son ciertas.  
La respuesta es correcta. Los pacientes con cáncer de cabeza y cuello, a menudo tienen 
alteraciones de las barreras físicas, dispositivos implantados, y se consideran 
relativamente inmunocomprometidos (debido a la malnutrición, los déficits en la inmunidad 
celular y humoral y la deficiente fagocitosis) o claramente inmunodeficientes, en casos de 
neutropenia establecida. 
Tanto la quimioterapia como la radioterapia pueden prolongar la malnutrición, la 
mielosupresión y el daño de la barrera mucosa. La de la cavidad oral y del tracto digestivo 
sirve como importante barrera mecánica y su afectación juega un papel central en la 
fisiopatología de la infección sistémica. 

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Todas son ciertas. 

Pregunta 39 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estas medidas tomaría ante la sospecha de una toxicidad neurológica 
inmunomediada? 

Señale la respuesta correcta 

Seleccione una: 

a. Valoración por el neurólogo 

b. RNM cerebral 



c. Punción lumbar 

d. Todas las anteriores son correctas  

Retroalimentación 

Respuesta correcta 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son correctas 

Pregunta 40 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es patología auditiva más frecuente inducida por la radioterapia? 

Seleccione una: 

a. Otitis externa. 

b. Otitis media. 

c. Hipoacusia neurosensorial.  
La respuesta es incorrecta. La patología auditiva más frecuente inducida por la 
radioterapia es la otitis media. 

d. Acufeno. 

Retroalimentación 

Respuesta incorrecta. 

La respuesta correcta es: Otitis media. 

 


